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Senyors/es, 
 

Per la present, els hi passem a informar de les principals modificacions del següent: 
 

REIAL DECRET LLEI 9/2015, DE 10 DE JULIOL, DE MESURES URGENTS PER REDUIR LA CÀRREGA 
TRIBUTÀRIA SUPORTADA PELS CONTRIBUENTS DE L’IMPOST SOBRE LA RENDA DE LES PERSONES 

FÍSIQUES I ALTRES MESURES DE CARÀCTER ECONÒMIC. 
 

 

 
 

A través d’aquest Reial Decret Llei s’avança la segona fase de la reforma fiscal aprovada el novembre 

del 2014 i que havia d’entrar en vigor l’any 2016. 
 

 
Les principals modificacions són les següents: 
 

 

IMPOST SOBRE LA RENDA DE LES PERSONES FÍSIQUES 
 
 

NOUS TIPUS DE GRAVAMEN APLICABLE A LA BASE GENERAL (PART ESTAT + PART CATALUNYA) 
 

2015 
QUOTA 

ÍNTEGRE 

EUROS 

RESTA BASE 

LIQUIDABLE FINS 

EUROS 

NOU TIPUS 

APLICABLE 

PERCENTATGE 

ANTERIOR TIPUS 

APLICABLE DIFERÈNCIA 

D0 0 12.450,00 21,50% 22,00%  
 

 
-0,50% 

12.450,00 2.676,75 5.257,20 24,00% 24,50% 

17.707,20 3.938,48 2.492,80 26,00% 26,50% 

20.200,00 4.586,61 12.807,00 29,00% 29,50% 

33.007,20 8.300,69 992,80 33,50% 34,00% 

34.000,00 8.633,28 19.407,20 37,50% 38,00% 

53.407,20 15.910,98 6.592,80 40,50% 41,00% 

60.000,00 18.581,07 60.000,20 44,00% 45,00%  
-1% 120.000,20 44.981,15 55.000,00 46,00% 47,00% 

175.000,20 70.281,15 En endavant 48,00% 49,00% 
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NOUS TIPUS DE LA BASE DE L’ESTALVI 
 

 
Base 

Liquidable 
– 

Fins euros 

 
Quota íntegra 

– 
Euros 

 
Resta Base Liquidable 

– 
Fins euros 

2015 
2016 

ENTENEM QUE 
ES MANTÉ 

Tipus 

aplicable 
– 
% 

Tipus 

aplicable 
– 
% 

0 0 6.000 19,50% 19% 

6.000 1.170 44.000 21,50% 21% 

50.000 10.630 En endavant 23,50% 23% 
 

 

RETENCIONS: 
 

SUPÒSIT 
01/01/2015 a 

11/07/2015 
12/07/2015 a 

31/12/2015 2016 i següents 

 

Administradors i membres del 
Consell d’administració. 

 

37% 

 

37% 

 

35% 

 

Administradors i membres del Consell 
d’entitats amb Import net de la xifra 
de negocis < 100.000€ 

 
 

20% 

 
 

19’50% 

 
 

19% 

 

Rendiments Capital Mobiliari 
 

20% 
 

19’50% 
 

19% 

 

Rendiments Capital immobiliari 
(lloguer locals) 

 

20% 

 

19’50% 

 

19% 

 

Rendiments activitats professionals 
 

19% 
 

15% 
 

15% 
 
 
 

 

Rendiments activitats professionals 

amb rendiments íntegres  <  a 

12.000€ 

15% AQUEST SUPÒSIT DESAPAREIX 
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Rendiments activitats professionals 

l’any d’inici activitats i els dos 

següents 

 
 

9% 

 
 

7% 

 
 

7% 

 

Rendiments activitats professionals 
amb rendiments íntegres  <  a 15.000€ 
quan representin el 75% de la suma  

del rendiments del treball i d’activitats  
 

 

 

econòmiques d’aquell exercici 

15% AQUEST SUPÒSIT DESAPAREIX 

 

Imputació de rendes per cessió drets 

imatge 

 

20% 

 

20% 

 

19% 

 

Rendiments del treball derivats de 

cursos, conferències seminaris i 
altres. 

 
 

19% 

 
 

15% 

 
 

15% 

 

Com a resultat de la modificació del tipus de gravamen, es modifica també la RETENCIÓ 
APLICABLE ALS RENDIMENTS DEL TREBALL. 
Aquesta modificació entra en vigor als rendiments del treball que es paguin a partir del dia 1 d’agost de 
2015, ara bé, optativament es podrà aplicar des del 12 de juliol, data d’entrada en vigor del Reial Decret 
Llei. 

 

Tot i aquesta data d’entrada en vigor, no conviuran dues escales de retenció sinó que s’haurà de 
regularitzar el tipus aplicat des de principis d’any, de forma que el tipus de retenció encara serà 
més baix per compensar l’excés de retenció suportada. 

 

IMPOST SOBRE LA RENDA DE NO RESIDENTS 
 

En el cas de contribuents residents en un altre Estat de la Unió Europea o en un país de l’espai 
econòmic europeu amb el que existeixi un efectiu intercanvi de informació tributària, pels impostos 
que es meritin a partir del 12/07/2015, el tipus impositiu passa del 20% al 19%. 

 
Ben cordialment, 


